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Resolugéo

12 Questdo (1,5 pontos) O eixo cilindrico de um gerador, tem didmetro d=100 mm, gira a 120 rpm e
transmite uma poténcia de 36 kW. Pedem-se:

a) o torque transmitido pelo eixo;

b) a maxima tensdo de cisalhamento no eixo.

Nota: usar a aproximagéo 7 =3.

Resolugdo:
a)
P 3600

Tr _ 16T _  16x3000

Tr_ 16T _ _ 16x3000 -6 _
Tmax = 77 = 735 = 3x(100x10-5)3 107 = | tmax = 16MPa (1,0)
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22 Questao ( 2,5 pontos)

A barra cilindrica da figura tem comprimento L=3m. Ela esta
engastada em A e em C. A secdo transversal da barra tem

L3 e 23 momento polar /,=10cm*. No ponto B esta aplicado um torque
To=600Nm conforme a figura. O material da barra é elastico
(B linear com médulo de cisalhamento G=40GPa. Pede-se:
T, : ~ _
A C a) esbogar o diagrama de momento de torgdo para a barra;
b) calcular os torques reativos em A e C;
¢) calcular o giro da sec¢do transversal B;
Resolugdo:
a)
o< [1B J—>>T,
A T, c
T
() Ty TyTo (=T¢)
(0,5)
b) (l) eguill,brio: _TA + TO + TC =0= TC = TA - TO
(i) compatibilidade de giro: ¢p45 + ppc = 0
~ . _Tal _ Ta-To2L
(iii) relacOes torque X giro: ¢p4p = Gip3 e ¢pgc = e 3
. 2T, To
(iiem (i) > Ty +2(Ty, —Ty) =0=>Ty =5 =2>Tpg=-3
= | T,=400Nm | € | T, = —200Nm (1,5)
- —Tal __ 400x1 = — 570
¢) ¢p = bap = GIp3  40x109x10x10~8 ¢p = 01rd (5 =57°) (0,5)
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32 Questao ( 6,0 pontos) Para cada um dos quatro casos abaixo, calcular as reagGes vinculares, esbogar
os diagramas de forga cortante e momento fletor e calcular os médulos maximos da forca cortante e do
momento fletor.
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Resolugdo:
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RA=RB=P RA:RB:()
Vnax =P Vinax =0
Mpax = Pa (1,5) Minax = Pa (1,5)




‘ -2P/3

Ry = —Rz = —2P/3
Vnax = —2P/3
Mpar = 2Pa/3

(1,5)

-qo/2

Ry =Rp =qa/2
Vinax = qa/2
Mpax = 5qa*/8




